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Механізм управління конкурентоспроможністю підприємства розглядається 
як багатофакторна система, що охоплює технічні, економічні, соціальні, психо-
логічні, правові, комерційні та організаційні аспекти. Його сутність полягає 
у сукупності управлінських рішень і заходів, спрямованих на реалізацію страте-
гічних цілей підприємства та забезпечення його конкурентних позицій. Для 
ефективного функціонування такого механізму необхідно формувати управлінську 
модель, яка враховує сучасні тенденції науково-технічного прогресу, впро-
вадження інноваційних та автоматизованих технологій, а також орієнтується на 
виробництво продукції, здатної успішно конкурувати на ринку за показниками 
якості та ціни [3, с. 25]. 

У сучасному управлінні конкурентоспроможністю підприємств використо-
вуються різноманітні інструменти аналізу та прийняття управлінських рішень, 
зокрема методи кількісного оцінювання, прогнозування, стратегічного планування 
та маркетингового дослідження ринку. Застосування цих підходів дозволяє 
визначати рівень конкурентних позицій підприємства, аналізувати динаміку 
ринкових процесів та формувати обґрунтовані управлінські рішення. Наукова 
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література розглядає ефективність зазначених методів, що сприяє їх систематизації 
та удосконаленню практичного використання в процесі управління конкурентними 
перевагами [2, с. 2022]. Застосування управлінських інструментів на практиці 
дозволяє керівництву підприємства оцінювати рівень конкурентних позицій, 
аналізувати результати діяльності та виявляти її сильні й слабкі сторони. 
Отримані дані стають основою для прийняття обґрунтованих управлінських 
рішень, спрямованих на зміцнення конкурентних переваг, підвищення ефек-
тивності роботи та покращення взаємодії з учасниками ринку. 

Базою механізму управління конкурентоспроможністю є поєднання 
стратегічних цілей і завдань системи управління з інструментами та методами, 
які застосовуються для досягнення визначених показників конкурентних 
переваг [1]. Механізм забезпечення конкурентоспроможності підприємства 
складається з кількох взаємопов’язаних елементів, що визначають ефективність 
управління конкурентними перевагами. До основних складових такого механізму 
належать аналіз поточного рівня конкурентних позицій, обґрунтований вибір 
інструментів їх удосконалення, а також оцінювання результативності управ-
лінських заходів за визначеними критеріями. Такий підхід передбачає 
використання широкого спектра методів і засобів впливу на конкурентні 
переваги, що зумовлює доцільність їх комплексного застосування з метою 
досягнення стратегічних цілей підприємства. 

Для забезпечення конкурентоспроможності підприємства необхідно вирішити 
комплекс управлінських завдань. Насамперед здійснюється аналіз поточного 
стану підприємства та оцінка його ринкових позицій. Далі досліджуються 
тенденції та закономірності змін конкурентоспроможності у відповідній галузі, 
що дозволяє визначити перспективні напрями розвитку. Завершальним етапом 
є пошук і використання резервів для підвищення конкурентних переваг та 
інтегрального рівня ефективності діяльності. 

У структурі механізму управління конкурентоспроможністю підприємства 
можна виділити різні групи інструментів, спрямованих на реалізацію стратегічних 
управлінських цілей. До таких інструментів належать економічні засоби, системи 
інформаційного забезпечення, методи управління персоналом, механізми 
підвищення конкурентних характеристик продукції та технологічні рішення, 
що забезпечують ефективну підготовку виробництва. Кожна з зазначених груп 
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інструментів виконує власні функції, спрямовані на зміцнення конкурентних 
позицій підприємства та підвищення результативності його діяльності. Вико-
ристання інструментів управління конкурентоспроможністю сприяє зміцненню 
конкурентних переваг підприємства та підвищенню ефективності його діяльності. 
Застосування регламентів і управлінських методик дозволяє оптимізувати 
процеси, удосконалювати стратегічні рішення та посилювати ринкові позиції. 
Оцінювання результатів здійснюється за встановленими критеріями, що дає 
можливість коригувати управлінські рішення та підвищувати конкуренто-
спроможність. 

Таким чином, комплексне управління конкурентоспроможністю є необхідною 
передумовою адаптації підприємства до змін зовнішнього середовища та 
збереження його економічної стійкості. 
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У сучасній економіці цифровізація стає ключовим драйвером розвитку 

підприємств і галузей. Поширення інформаційно-комунікаційних технологій, 
автоматизації та аналітики даних формує нові умови конкуренції, у яких швидкість 
обробки інформації, гнучкість управління та інноваційність визначають ринковий 
успіх. У цих умовах цифрова трансформація бізнес-процесів виступає стратегічним 


